

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 94  
(9359)

Пятница  
22 ноября  
2013 года

24 ноября - День матери

## Дорогие земляки!

Поздравляю вас с очень трогательным и душевным праздником - Днем матери!

Главный и самый родной человек в жизни каждого - это мама. Еще до рождения и с первых минут жизни она щедро и бескорыстно отдает своим детям любовь, душевное тепло, оберегает их и открывает для них целый мир. Мамы свято верят в своих детей и поддерживают во всех добрых начинаниях. И всё, чего мы добиваемся на своем жизненном пути, - заслуга наших матерей.

В материнской любви, всепрощении, терпении и понимании заключена великая сила, которая помогает преодолевать любые трудности, справляться с неудачами, обретать надежду и достигать успеха.

Этот праздник позволяет еще раз, не стесняясь высоких слов, выразить всю свою любовь, благодарность и уважение матерям.

Низкий вам поклон, дорогие наши мамы! От души желаю крепкого здоровья, счастья! Пусть ваши дети и внуки не скупятся на добрые слова, теплые чувства и чаще дают вам повод гордиться их успехами!

**В.В. ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

## Дорогие женщины!

От всей души поздравляю всех вас с Днем матери! Это замечательный праздник, отмечаемый ежегодно в последнее воскресенье ноября. День матери - гимн материнству. Из поколения в поколение для каждого человека мама - самый близкий, самый родной человек, который поддерживает и помогает, ведет по жизни и прививает главные ценности.

Материнство - это, в первую очередь, огромная ответственность и ежедневный труд. Воспитать своих детей здоровыми, активными, развитыми, любящими свою страну - не только личное стремление матери, но и важная социальная задача. В Уватском районе многое делается для поддержки материнства и детства, но впереди еще много работы в этом направлении. Ведь счастливое настоящее мам и детей, их уверенность в завтрашнем дне - залог достойного будущего нашего района и всей страны.

Дорогие, милые наши мамы, бабушки! Спасибо за вашу мудрость и справедливость, за безграничную любовь и теплоту души. Пусть в ваших семьях всегда царят взаимопонимание и благополучие, пусть каждый день приносит вам только радость!

**Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,**  
председатель Думы  
Уватского муниципального района

## Дорогие уватцы!

### Уважаемые женщины-матери!

Искренне поздравляю вас с замечательным праздником душевного тепла и заботы - Днем матери!

Великая тайна материнства - в любви и мудрости, в милосердии и долготерпении. Самый родной, самый главный человек для любого из нас - это мама. Безграничная материнская любовь окружает людей с момента рождения, стремится защитить нас от невзгод, помогает преодолевать препятствия на жизненном пути.

Радует, что всё чаще в семьях уватцев появляются вторые и третьи дети, с каждым годом растет количество многодетных семей. Маленькие граждане России растут благодаря вашим надежным рукам и доброте сердец. Вы учите молодое поколение отзывчивости и милосердию, прививаете любовь к Родине и труду, чувство ответственности за поступки, даете радость общения с миром. Неоценим ваш вклад в укрепление семейных традиций, воспитание достойных граждан и патриотов Отечества.

Материнский труд достоин самого глубокого уважения. Пусть в этот день все мамы сильнее почувствуют, как они дороги и бесценны для нас. Пусть у всех матерей будет спокойно на душе за своих детей! Искренне желаю всем мамам нашего района - будущим, молодым и уже умудренным опытом - здоровья, любви и семейного благополучия!

**И.М. ТУБОЛ,**  
глава Уватского муниципального района

## Нет ничего красивей счастливой матери

В День матери своей 60-летний юбилей отметит Людмила Алексеевна Мурдасова, жительница села Уват.

В этой хрупкой жизнерадостной женщине масса достоинств и удивительных черт характера. Во-первых, она настоящий профессионал, бесконечно влюбленный в то, что делает. Без малого 37 лет она трудится в центральной районной аптеке в селе Уват и большую часть из них заместителем заведующей. За многолетнюю трудовую деятельность Л.А. Мурдасова награждена почетными грамотами главы Уватского района и предприятия ОАО «Фармация».

После окончания Уватской школы Людмила Алексеевна поступала в Тюменский медицинский институт, на лечебное отделение, но недобрала несколько баллов. Расставаться с мечтой связать свою профессиональную жизнь с медициной, несмотря на неудачу, не стала. Настойчивость и целеустремленность всегда были главными чертами ее характера. Устроившись санитарочкой на одной из институтских кафедр, она усердно готовилась ко второй попытке. И действительно, на следующий год вступительные экзамены были пройдены успешно. Только из-за боязни крови пришлось поступить уже на фармакологический факультет.

«Хорошо, что проблема обнаружилась до начала учебы, - считает Людмила Алексеевна. - А то, возможно, пришлось бы уйти из профессии».

1 марта 1977 года дипломированным специалистом Людмила Алексеевна верну-

лась в родной Уват. Едва устроилась в центральную районную аптеку, как ее назначили исполнять обязанности заведующей. Трудно было начинать сразу же с руководящей должности, но помогло то, что в это время в аптечном коллективе на смену вышедшим на заслуженный отдых сотрудникам пришли молодые, задорные девчата. Быстро найдя между собой общий язык, они стали не только отличной трудовой командой, но и настоящими подругами. Следует отметить, что и спустя три десятка лет их отношение друг к другу и к работе не изменилось.

Кроме профессиональных достоинств, Людмила Алексеевна замечательная мама двоих детей и бабушка четверых внуков. Старший сын Сергей тоже выбрал медицину. Он десять лет проработал врачом-стоматологом в Уватской районной поликлинике, а сейчас трудится в одной из нефтяных компаний, базирующихся на территории района. Дочь Наталья - умница, спортсменка-биатлонистка, настоящая гордость родителей. Наташа закончила с серебряной медалью школу, а позднее - Тюменский нефтегазовый институт по специальности финансовый менеджер и банки.

Есть у Людмилы Алексеевны еще одно достоинство, о котором не рассказать было бы непозволительно.

Много лет с ней живут две мамы, самые близкие, дорогие и горячо любимые ею люди: мама Надежда Ивановна Белкина, которой 23 ноя-



Л.А. Мурдасова с мамой Надеждой Ивановной.

ря исполнится 83 года, и 84-летняя свекровь Октябрина Сергеевна Мурдасова.

Не простая судьба досталась Надежде Ивановне. Как всем детям военного времени, ей рано пришлось начать работать. После окончания семи классов трудилась почтальоном. За день, разнося корреспонденцию, приходилось из Ивановки в Уват и обратно. Через год председатель колхоза решил, что она уже может выполнять более тяжелую работу. Так зимой ее стали отправлять на заготовку леса, а летом - в рыболоводческую бригаду. Выйдя за

муж и переехав в Уват, не один десяток лет трудилась поваром в детском саду. Рано оставшись вдовой с четырьмя детьми, она, несмотря на трудности, пошатнувшееся от внезапной трагедии и тяжелой работы здоровье, сделала всё возможное, чтобы дети получили образование. Юрий стал шофером, Владимир окончил Выборгское авиационное училище, а младшая дочь Татьяна получила профессию учителя.

Не привыкшая бездельничать Надежда Ивановна и сейчас находит для себя работу. Помогает дочери ухаживать за огородом, моет посуду, вяжет

яркие половички, помогает воспитывать правнуков. Самое большое увлечение женщины - это разведение цветов. Летом их усадьба утопает в разноцветье. Научились цветоводы выращивать даже розы, которые вызывают особенное восхищение и восторг.

Так же мирно, в заботах о внуках и доме живет рядом с ними вторая мама Октябрина Сергеевна. После тяжелой болезни она временно перешла жить к сыну, и вот уже шесть лет как Владимира Александровича нет в живых, но его мама так и осталась в доме снохи. Людмила Алексеевна даже не представляет, как

могло быть иначе. Ведь за много лет они сумели выстроить по-настоящему родительно-дочерние отношения. И если посторонние иногда по своей глупости и непониманию начинают намекать на то, что свекровь могла бы жить в специализированном доме для престарелых людей, Людмила Алексеевна резко прерывает ненужные разговоры. Потому что считает, что по отношению к матери можно мерить отношение к другим людям. Ведь с этим именем связано само понятие жизни.

Дружат между собой и две сватья. Нет у них поводов для раздоров: «А что нам делить, - говорит Надежда Ивановна. - Дети общие, внуки и правнуки тоже общие. Мы для них обе бабушки. Они нас любят и заботятся о нас. А в нашем возрасте только это и нужно».

В канун юбилея и Дня матери коллектив центральной районной аптеки и коллективы аптек района, поздравляя Людмилу Алексеевну, желают ей здоровья и счастья:

*От всей души желаем  
в юбилей  
Вам радости, удачи,  
и здоровья,  
И много светлых,  
благодатных дней,  
Добром согретых,  
радостью, любовью.  
И рядом с Вами будут  
пусть  
Всегда лишь близкие,  
приятные Вам люди,  
И станет ярче этот миг  
тогда,  
И Ваша жизнь счастливей  
будет!  
Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора*

## Награда для мамы - пример для детей

Под крышей дома семьи Белкиных в Алымке поселилась стайка голубей с радужными разводами на перьях. В первые дни самовольного заселения, боясь хозяев, они старались спрятаться подальше от людских глаз. А сейчас так освоились и даже обнаглели, что стали выпрашивать корм. Знают божьи создания, в каком доме искать приют. И самое удивительное, что у Надежды Борисовны и Александра Николаевича Белкиных шестеро детей и голубей тоже шесть.

В канун празднования Дня матери Надежда Борисовна Белкина награждена медалью «Материнская слава».

Первым у супругов родился Евгений. Едва малышу исполнилось полгода, молодого папу призвали в армию. Пока служил, упустил самые интересные моменты: первое слово сына, первый шаг, первый утренник в детском саду. Поэтому после возвращения со службы решили с супругой, что надо срочно наверстать упущенное. Через положенный срок появилась Наташа. Спустя три года в день рождения мужа Надежда родила Александра. Через год появился Николай, за ним - Роман. Серёжа тоже был как подарок на день рождения папе. А самый младший Алёша стал утешением родителям после смерти Евгения.

Надежда Борисовна считает, что, когда дети взрослые, уже легко рассказывать о трудностях, которых было предостаточно. Но всё же чаще вспоминаются приятные моменты.

Познакомились супруги, как сами шутят, в том возрасте, когда едва начали выходить за калитку своих домов в деревне Трошино. Дружили до школы, вместе пошли в первый класс, вместе ее окончили. Александр даже частушку сочинил по этому поводу:

*Мы с милашкой моей  
Повстречались малышки,  
У ней было две косички  
И подшиты валенки.*

- Перед армией я всё чаще стал задумываться, какая из деревенских девчонок сможет меня дождать-

ся, - рассказывает Александр Николаевич. - Мысленно давал характеристику каждой. И решил, что только Надюша сможет быть преданной подругой солдату, а потом и хорошей женой. Когда сделал предложение, предупредил, что хотел бы много детей или хотя бы пятерых.

Надю не смутило такое предложение. Выросшая в окружении троих братьев и сестры, она знала, что придется трудно, зато будет весело и дружно. Да и жаль было будущего супруга, подростком оставшегося сиротой с маленькой сестренкой на руках.

Свадьбу играли три дня. Пригласили 70 гостей. Зарезали большую свинью, чтобы угощения хватало на всех. Друзья скинулись по пять рублей и подарили молодоженам шифоньер.

Год от года семья увеличивалась. К свадебному шифоньеру пришлось добавить другой, а потом и третий. Чтобы в семье хватало средств, Надежда и Александр работали на двух работах, держали огромное хозяйство.

Когда приходила пора заготавливать сено, съезжались все Надины родственники. В хорошую погоду за несколько дней заканчивали страду.

Нравилась деревенская жизнь и городским племянникам, поэтому приезжали они к Белкиным в первые дни летних каникул, а уезжали только к началу учебного года. 10 детей в доме было обычным делом. Много приходилось Надежде готовить, еще больше печь. Так привыкла, что до сих пор готовит и печет как на большую семью.

Помогли родственники и тогда,



Надежда Борисовна с супругом Александром Николаевичем.

когда к Белкиным пришла беда. В 2005 году у них в пожаре сгорели дом и всё имущество. Из всего, что было нажито тяжелым трудом, Надежда спасла только ковш.

Но не опустили супруги руки. Дружно взялись за восстановление утраченного. Купили половину дома, сделали капитальный ремонт. Сейчас у Белкиных ухоженная, красивая усадьба, современная обстановка. Уюта добавляют огромное количество комнатных цветов и резные деревянные поделки, сделанные умелыми руками сыновей.

С сыновьями же построили баню с полком, на котором могут легко уместиться как минимум шесть человек. Александр Николаевич говорит, что баня - лучшее место для мужских разговоров.

- Только за всю эту красоту до сих пор рассчитываемся, - сетуют супруги. - Пришлось взять кредит, а иначе было бы не построить. Но ничего, дети помогают.

Не стоит думать, что их жизнь - это серые, однообразные будни с миллионом проблем и забот. Умеют они

правильно распределить время, чтобы всем своим детям дать поровну любви, в труде быть примером для односельчан, а по вечерам успевать еще и в Дом культуры. Белкины были и остаются активными участниками художественной самодеятельности. Надежда Борисовна до сих пор вокалистка сельского хора, а Александр Николаевич поет в хоре и пишет частушки.

- Проснусь, бывает, рано утром, а новые частушки уже сидят на языке, ждут, когда я начну их петь супруге, - рассказывает он. - Надя, чтобы ни одной не забыть, все записывает в тетрадку. Только с годами всё больше родится матерных.

А всё от того, считает Александр, что жизнь в деревне изменилась и совсем не в лучшую сторону. Молодежь покидает родные места. И в Алымке сейчас большая часть населения пенсионеры.

Разъехались и их дети. Дома пока живет Роман, да и он ждет решения призывной комиссии: заберут ли на службу или будет искать работу. Роман окончил Тобольскую соци-

ально-педагогическую академию по специальности учитель физики и хотел бы работать по профессии.

Николай - выпускник Тюменской архитектурно-строительной академии и работает инженером в городе Сургуте. Александр, как и папа, водитель. Пока это их единственный сын, решившийся на большую семью: у Александра и его жены Олеси трое детей. Наташа работает заместителем директора Комплексного центра социального обслуживания населения в селе Уват и воспитывает дочку Катю. Сергей - монтажник-высотник и еще не женат, поэтому чаще других бывает у родителей. Но и он планирует получить высшее образование и устроиться в городе. Самый младший Алёша - студент Тюменского нефтегазового колледжа.

Гордятся родители своими детьми. Все они выросли порядочными, трудолюбивыми, уважающими и почитающими родителей. Сейчас главная отрада Белкиных - это пять внуков. И здесь нельзя не отметить, что подрастающее поколение - достойное продолжение своих дедушки и бабушки. Все ребята отлично учатся в школе, занимаются творчеством и спортом.

Почти 40 лет идут по жизни рука об руку Надежда Борисовна и Александр Николаевич. Не утратили они за эти годы трепетного отношения друг к другу, и рассказать сегодня о маме, не упомянув о папе, невозможно, потому что они две половинки, соединившиеся однажды и навсегда.

Наши предки верили, что голубь долетает до ангелов, там, где светит радуга, и передает им наши просьбы. Пусть все просьбы супругов Белкиных их голуби донесут до адресата и все их мечты обязательно исполнятся.

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора

## Мама как образец стойкости, любви и терпения

Семья Николая Тимофеевича и Анны Ильиничны Кулагиных была похожа на сотни других советских семей. Жили, работали, держали хозяйство и, конечно же, растили детей. Всё изменилось, когда началась Великая Отечественная война...

«Наша деревня Коптеловка находилась на самой границе Калининской и Смоленской областей, - рассказывает их дочь Надежда Николаевна Баранцева. - А потому немцы появились там практически с первых дней войны. Мне тогда было 7 лет, но я помню это время так ясно, как если бы это было вчера...»

Июнь 1941 года стал поворотным в судьбе Кулагиных: главу семьи забрали на фронт, и Анна Ильинична осталась одна с тремя ма-

ленькими детьми. Ворвавшись в деревню, немцы постарались забрать у местных жителей всё, что могли: скот, телеги, пчел, продукты, вещи. Началась тяжелая, голодная жизнь.

Материнский подвиг женщины, оставшейся без поддержки мужа на оккупированной фашистами территории, нельзя передать словами. «Летом мама отправляла нас собирать ягоды и траву. Это было всё, чем мы питались, - делится Н.Н. Баранцева. - Зимой наступал настоящий голод. Бывало, дрова поперечной пи-

лой пилим, а опилки на тряпочку собираем, чтобы потом посушить, размять и сделать из них лепешечки».

А ведь жители оккупированных деревень старались накормить не только своих близких. Они не забывали и о советских солдатах, воевавших за их свободу. Так, недалеко от Коптеловки, в лесу, в окружении осталась небольшая дивизия красноармейцев, которые умирали не от ран, а от голода. Помогать им продуктами местные жители считали главным долгом перед Родиной.

Анна Ильинична героически отстаивала жизни своих детей, ценой собственного здоровья стремилась выводить их и пережить страшные годы оккупации. Но, как бы она ни старалась последние крохи отдавать малышам, младшую дочь всё же уберечь не смогла...

«Я не знаю, как моя мама выдержала это время, - вспоминает Надежда Николаевна. - Наверное, именно помня ее и беря с нее пример, я смогла перенести все трудности, которые случались в жизни, когда росли мои дети».

После окончания школы Н.Н. Баранцева уехала учиться в Калашниковский лесотехнический техникум. В 1956 году, окончив его с отличием, по распределению попала в Уватский леспромхоз. Здесь, в Агянском лесопункте, в небольшом деревянном бараке началась ее самостоятельная, по-настоящему взрослая жизнь.

Именно в Агяне встретила Надежда своего будущего жениха - мо-

лодого, красивого, только что вернувшегося из армии Ивана Андреевича, а 1 июля 1957 года они стали супругами и практически сразу перебрались жить в Новый Туртас.

Через десять месяцев Надежда Николаевна стала мамой - у нее родилась дочь Галина. «Тогда всё было не так как сейчас, - рассказывает она. - Я работала, и никакого отпуска по уходу за ребенком быть не могло. Поэтому почти сразу после рождения дочери я снова вернулась на должность бухгалтера, за малышкой же смотрели все, кто только мог: и соседи, и друзья, и знакомые».

А ведь дома молодую маму ждал целый список обязанностей: с утра, еще затемно, нужно было управиться по хозяйству, подоить коров, накормить свиней и кур, а вечером - огород, стирка, готовка.

В 1961 году у Баранцевых родился сын Виктор, и с тех пор воспитывать нужно было уже двоих малышей. Но Надежда Николаевна не унывала, а наоборот, вспоминая свою маму, радовалась, что судьба дала ей спокойную мирную жизнь.

Сейчас Надежда Николаевна Баранцева уже прабабушка. Дети не забывают свою маму, помогают ей, приезжают в гости и, конечно же, так же, как и она со своих родителей, берут с нее пример стойкости, любви и терпения.

Наталья ГАЙНУТДИНОВА  
Фото из семейного альбома  
Н.Н. Баранцевой



Семья Баранцевых (1965 г.).

### Мамин подарок

Мне вспоминается мой день рождения:  
Мама накрыла нам праздничный стол,  
Мы, ребятишки, с большим наслаждением  
Ели варенье, конфеты и торт.

Среди друзей время быстро летело,  
Смех, поздравленья, подарки,  
И незаметно походкой несмелой  
Мама тихонько ко мне подошла.

«Володя, сыночек, - она нежно сказала, -  
Я тебе что-то хочу показать».  
Взяв мою руку, с собою позвала,  
К тумбе со шторкой меня подвела.

Мысли в моей голове перепутались:  
«Что же тут спрятала мама моя?»  
Вдруг из-за шторы, блестя перламутрами,  
Мне подмигнул настоящий баян.

Я потерял от смущенья дар речи.  
Как же! Подарок такой дорогой!  
Мама, поняв всё, пошла мне навстречу,  
Проговорила: «Возьми, он ведь твой».

Все, с восхищеньем глядя на подарок,  
Дружно и громко кричали:  
«Ура-а-а!»  
Мама от радости слез не сдержала,  
Лишь прошептала: «Сыночек, сыграй...»

Годы прошли с времен этих давних,  
Нет среди нас дорогих, близких лиц,  
Но не забыть мне подарок тот мамин,  
Он остается со мной на всю жизнь.  
Владимир ГУСЕЙНОВ,  
пос. Туртас



